

# Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA  
«ASOCIACION DE LA PRENSA»

REDACCION (TF. 204970) - ADMINISTRACION (TF. 207148)  
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4  
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XX - Núm. 1.090 - 3 pesetas  
Lunes, 20 de Enero de 1969  
DEPOSITO LEGAL: BU-38-1968

## Pablo VI formula su buen deseo de éxito por la Conferencia de París

El mundo desea una paz que sea principio de un método humano de resolver los conflictos, descartando las guerras y la violencia, indicó el Papa

**CIUDAD DEL VATICANO (Efe).** —La reanudación en París de las negociaciones sobre el Vietnam ha dado ocasión a Su Santidad el Papa Pablo VI, para exhortar una vez más a la paz mundial, durante la alocución dirigida, desde la ventana privada, antes del rezo del Angelus y de dar la bendición a los fieles reunidos en la plaza de San Pedro.

«No pensamos también hoy —dijo el Papa— en la paz, en la paz del Vietnam, por la que suspira aquel atormentado y querido país, pero a la que todo el Mundo aspira como a un bien común, como a un preludio de una conclusión del viejo y lamentable método de decidir y regular con las guerras las relaciones internas y externas de los pueblos.

«Todos miran a este episodio de la historia mundial,

todos desean que se concluya con una paz, que sea principio definitivo del nuevo y humano método de resolver los conflictos, que siempre surgirán en la convivencia de la Humanidad, no con la guerra, no con medidas de fuerza y violencia, no con derramamiento de sangre fraterna (los hombres son y deben ser todos hermanos), no con horribles ruinas, no con victorias de orgullo y desprecio de los demás, no con expedientes que sólo retrasan colisiones y revanchas futuras.

«Si viene esta paz, se convertirá en símbolo profético, programa político, esperanza para una nueva historia del Mundo. Tan grande es el deseo de paz, tan evidente es su derecho a prevalecer sobre los acontecimientos humanos y sobre los intereses particulares, que a quien, como nosotros, contempla el drama desde fuera, la paz puede parecer fácil y rápida. El primer feliz síntoma que hoy tenemos de ello se nos aparece como una aurora que enciende su luz en la tempestad que todavía trágicamente sigue.

«Pero se ve enseguida que la paz, la paz verdadera, la que respeta la libertad y el honor de los contendientes, es todavía difícil, casi como un milagro; porque presupone en los ánimos de quien dirige sus destinos, y en los corazones mismos de los pueblos, virtudes grandes y magnánimas: exige sensatez, exige clemencia, exige moderación y paciencia, exige sobre todo amor; amor incluso hacia los enemigos, como enseña el Evangelio de Cristo. Exige además una ayuda de virtudes morales y espirituales que sólo Dios puede dar al débil y rebelde espíritu humano.

«Ya a fin de que estas virtudes —concluyó diciendo Pablo VI— guien las negociaciones comenzadas y para que

Dios las sostenga con su misericordiosa asistencia, nosotros debemos rogar hoy con todo el corazón».

## Un marinero soviético abandona su barco y pide asilo político en España

El Comité de Asuntos Extranjeros de la Asamblea francesa, en Barcelona

**LAS PALMAS DE GRAN CANARIA (Cifra).** — El marinero soviético Viktor Seibalkin, de la tripulación del pesquero ruso «SRMT-8.093 Soldatrodny», ha solicitado asilo político a las autoridades españolas y estas parece ser que se lo han concedido. El pesquero soviético tenía prevista su salida del puerto

de Las Palmas para anteayer. Al no comparecer el citado marinero, el capitán del buque, Nikolai Nazarenko, adoptó las medidas legales para la búsqueda, gestiones que no dieron resultado. Horas más tarde, fue informado por la Policía española que Seibalkin se había presentado a la misma entregando la tarjeta que permite a los marineros bajar a tierra, contra depósito del pasaporte, que les es devuelto al reintegrarse a la misma. El capitán Nazarenko, a través de los agentes consignatarios de la flota soviética, solicitó la prórroga de la permanencia del pesquero hasta que se aclarara el hecho. Ayer, las autoridades españolas comunicaron al mencionado capitán y a los agentes consignatarios que el marinero había solicitado asilo político. Ante esto, solicitaron se les facilitara el escrito de tal resolución, así como se les autorizara para mantener una entrevista personal con Seibalkin. Según se ha informado pa-

## Muere un joven checo que se quemó al estilo bonzo

**PRAGA (Bohemia, Checoslovaquia) (Efe - UPD).** — El joven Jan Palach, de 21 años que se prendió fuego el jueves para protestar contra la invasión soviética de su Patria, ha fallecido esta tarde, a las 15,30 (hora española) a consecuencia de las graves quemaduras sufridas, según se ha anunciado en Praga.

(PASA A LA PAGINA 5)

## García Monco llega a Bolivia

Estudiará las perspectivas para inversión de capitales en el país

Amplia «purga» política en Brasil

**LA PAZ (Efe).** —Ayer por la noche, a las 17,30 (0,30, hora española), llegó al aeropuerto de La Paz el ministro de Comercio de España, don Faustino García Monco, acompañado de un grupo de 12 personas representantes de la banca, industria y minería, quienes le acompañan para ver sobre el terreno las perspecti-

vas existentes de inversión de capitales hispanos en Bolivia. La misión específica del ministro García Monco en Bolivia es firmar tres convenios de cooperación con el Gobierno boliviano.

En los círculos informativos bolivianos se dijo en estos últimos días que los cinco millones de dólares que prestará España a Bolivia serán destinados al incremento de la agricultura de este país.

Una vez cumplimentado por las autoridades del Ministerio de Comercio y de la Cancillería de Bolivia, el ministro de Comercio español fue directamente a la Embajada hispana. A partir de hoy lunes iniciará conversaciones con las diferentes entidades y sus representantes, tanto del sector público como privado.

## «PURGA» EN BRASIL

**RIO DE JANEIRO (Efe).** —Otros 30 diputados —además de once ya sancionados y otros 42 altos cargos— perderán sus mandatos electivos y sufrirán la suspensión de sus derechos políticos durante diez años, según se informó en círculos allegados al Gobierno.

El presidente Costa e Silva deberá convocar para los próximos días al Consejo Nacional de Seguridad, para adoptar nuevas medidas en el ámbito parlamentario.

## Perecen 37 personas al caer un avión de pasajeros en el Pacífico

El lugar estaba infestado de tiburones

Se estrella una avioneta en Colombia y perecen cinco monjas que en ella viajaban

**NUEVA YORK (Efe).** — Un avión de pasajeros se ha estrellado en el Océano a los nueve minutos de despegar del aeropuerto de Los Angeles.

Los primeros informes dicen que el avión desapareció de la pantalla de radar cuando había despegado del aeropuerto con dirección a Denver (Colorado).

## NO HAY SUPERVIVIENTES

**LOS ANGELES (Efe-Reuters).** A bordo del B-727 de la «United Airlines» que se ha estrellado en el Pacífico, viajaban 31 pasajeros y 6 miembros de la tripulación.

El lugar donde cayó el aparato estaba infestado de tiburones y los grupos de salvamento tuvieron que combatir a tiros contra los escualos.

## SE CREE QUE FUE UNA EXPLOSION

**NUEVA YORK (Efe).** — Una explosión se sospecha haya sido la causa del accidente de aviación que costó la vida a 37 personas en Los Angeles, California, esta madrugada.

Hasta el momento se han encontrado cuatro cuerpos y partes de otros cinco.

**OTRO ACCIDENTE AEREO BOGOTA (Efe).** — Al estrellarse contra tierra una avioneta en la que viajaban, han resultado muertas cinco monjas católicas de la comunidad de «Nuestra Señora de la Paz».

También pereció el piloto del aparato. Las cinco religiosas iban a inaugurar un Colegio en Ocaña, localidad próxima a Cucuta.

**BOMBA EN HARLEM NUEVA YORK (Efe).** — Una bomba de dinamita, de fabricación casera, lista para explotar fue descubierta hoy al lado de un depósito de gas en un edificio de Harlem.

La bomba fue descubierta por el policía John Anderson mientras llevaba a cabo un reconocimiento del edificio por razones de seguridad.

Anderson apagó inmediatamente la mecha de la bomba con sus manos previendo a la llegada de un escuadrón de emergencia de la Policía que se llevó el artefacto para someterlo a examen. Este es el tercer atentado contra la Policía del distrito de Harlem en los tres últimos días.

## Cinco muertos y 41 heridos en el choque de trenes de Pontevedra

El accidente ocurrió en la noche del sábado pero hasta ayer no concluyeron los trabajos de rescate de las víctimas

**PONTEVEDRA (Cifra).** — A cinco muertos y 41 heridos, 25 de los cuales aún reciben asistencia sanitaria en diversos establecimientos, se cleva hasta el momento el número de víctimas del accidente ferroviario ocurrido ayer al tren omnibus 702 que, procedente de Vigo, y con dirección a La Coruña, había salido de la estación de Pontevedra minutos antes de las ocho menos cuarto de la tarde.

Hasta las tres de la madrugada de hoy continuaron en el lugar del accidente los trabajos de rescate. Poco después de esa hora, llegaba a la estación de Pontevedra un tren de socorro con dos de las víctimas, que fueron identificadas en la propia estación como Marcelina Posse Iglesias, de 18 años, vecina de Puenteareas, y Mercedes Cao, de 48 años, natural de Vigo.

Dada la ineficiencia del tiempo y la dificultad de los trabajos a realizar, las operaciones de salvamento se interrumpieron sobre las tres y media de la madrugada, para continuar a las nueve de la mañana de hoy con la intervención de dos trenes de socorro llegados desde Orense y Vigo. A la media hora de reanudarse los trabajos se conseguía rescatar, completamente mutilados, a los dos empleados de la RENFE que viajaban en el furgón, y que ya anoche se daban como presuntas víctimas. Eran el jefe de tren, Manuel Ortas Iglesias, de 41 años, y el mozo de furgón, Urbano López Rebollo, de 67 años, ambos de La Coruña.

## Estafan dos millones de liras a un jubilado italiano con el nuevo «timo del uranio»

Los campesinos de una comarca mejicana paralizan una fábrica de cemento porque perjudica las cosechas y daña su salud

**ACAPULCO (Méjico). (Efe.)** La fábrica de cemento «Acapulco» ha sido temporalmente paralizada por unos 400 campesinos de diez poblaciones de este municipio, ya que el polvillo expulsado por la fábrica perjudica las cosechas y daña la salud de sus familiares.

Los campesinos impidieron el paso de los camiones que con la materia prima se dirigían a la fábrica y aseguraron que si en una semana no se ha instalado los filtros que impidan la salida del dañino polvillo paralizarán nuevamente la fábrica.

El gerente de la empresa, Julio Eadroza, sugirió a los campesinos la posibilidad de trasladar la fábrica a otro lugar.

## «TIMO DEL URANIO»

**MILAN (Efe).** — Dos millones de liras pagó Ricardo Alberto, un jubilado de 62 años, por un bote de simples sales

de baño. El buen hombre fue víctima del «timo del uranio». Tres desconocidos se le acercaron proponiéndole la adquisición de polvo de uranio que estaba destinado a un alto funcionario del centro EURO-TOM de Ispra. El valor de la mercancía era, según ellos, de 10 millones, pero se lo dejaban en dos. Debería retirarlo lo más pronto posible. Así lo hizo y, cuando desaparecieron los tres desconocidos, se presentó en una farmacia para verificar la importancia de su compra. Se dio cuenta, tardíamente, de haber sido estafado.

## RECLAMACIONES

**MONTREAL (Efe-Reuters.)** La Organización Internacional de Aviación Civil (OACI) celebrará mañana lunes una reunión extraordinaria, con participación de los 27 miembros del Consejo, para tratar sobre las reclamaciones formuladas

por el Líbano e Israel en torno a recientes ataques contra los aviones de sus respectivos países.

Israel, por su parte, ha presentado una reclamación acusando a el Líbano del ataque en Atenas contra el avión de «El Al», el 26 de diciembre.

## NUEVO SECRETARIO DE LA DEMOCRACIA CRISTIANA

**ROMA (Efe).** — Terminó, después de tres días de reuniones, el Consejo nacional de la Democracia cristiana. El jefe del Gobierno y secretario dimisionario del partido, Mariano Rumor, respondió a los numerosos oradores que habían intervenido en el debate sobre la relación que el propio rumor había presentado el primer día. A continuación se votó el documento exclusivo, en el que se «aprueba y ratifica la obra des-

arrollada por él, con asistencia de la dirección y de los dirigentes de los grupos parlamentarios del partido para la solución de la crisis.

En cuanto a la vida interna del partido, el documento, después de tomar constancia de las dimisiones del secretario y expresar a Rumor y a la interior dirección «un cordial agradecimiento» afirma que el Consejo nacional ha decidido convocar el congreso nacional para los días 26 al 29 de Junio. El presidente, Mario Scelba, deberá convocar otro Consejo nacional para el mes de Febrero, con el fin de fijar el lugar, tema y modalidad del Congreso de Junio.

Aprobado por gran mayoría el documento, se pasó a elegir, por votación secreta, el nuevo secretario general. Resultó elegido Flaminio Piccoli, de la corriente que capitanea Mariano Rumor.

## «Alguien» pagó lo ocurrido en la Universidad de Barcelona

Seis detenidos por propaganda ilegal e intento de incendio en la Facultad de Económicas barcelonesa

**BARCELONA (Cifra).** — Bajo el título «Cuatro desalmados nos pisan en la Universidad», dedica hoy «Diario de Barcelona» un artículo-editorial a lamentar y enjuiciar los recientes y desagradables incidentes acaecidos en el Distrito Universi-

tario de Barcelona y más concretamente en su Rectorado.

«¿Quién, pues, organizó aquel atentado? No es difícil contestar, ya que dejaron pintarrajeadas las paredes y colocaron unas banderas con su firma. Y a la vista de esta firma, no nos extraña lo más mínimo que ocurriera lo que ocurrió. Quienes hemos doblado la cuarentena, y quienes lo han conocido por sus mayores, saben cuál es el estilo de quienes ya actuaron así en España y hubo que hacerles callar, no sin el dolor de unos años de lucha. La hoz y el martillo, que ya quisieron pasear y se pasearon por España hace unos lustros, pero no para animar al trabajo, sino para desarticlar cualquier orden y tranquilidad, esa hoz y ese martillo aparecieron en los muros de nuestra «Alma Mater» y aparecieron en burlesco tiznados improvisados sobre las paredes, sí, pero también aparecieron en una bandera condecorada con calma y premeditación anteriores.

Era un grupo enviado por alguien que pagó esa bandera, que pagó las matriculas de sus portadores, que costó las pancartas; ese alguien que se preocupa también de que en el «Quartier Latin» de París se malogre la paz de aquellas calles, que en Italia arma algaradas, que en San Francisco hace intervenir a la Policía, que lleva de aquí para allá a gamberros como Cohn-Bendit para que viva como un señorito sin trabajar y en nombre del proletariado».

## SEIS DETENIDOS

**BARCELONA (Cifra).** — Acusados de propaganda ilegal y de intentar incendiar

los lavabos instalados en los bajos del edificio de la Facultad de Ciencias Económicas, situada en la Ciudad Universitaria, junto a la Avda. del Generalísimo Franco, han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad, con el atestado correspondiente: Juan Ignacio de Paul, Miguel Masgran Baris, Mónica Margal Mira, Cristina Llosas Jordana, Carmen Albareda Triana y Pedro Sariola Mayol.

## Biafra pide un armisticio

Y negociaciones con Nigeria

**ESTOCOLMO (Efe-Reuters.)** El dirigente biafreño, coronel Odumegwu Ojukwu, ha acudido a los tres primeros ministros escandinavos para solicitar un alto al fuego e inmediatas negociaciones en la guerra civil, según ha informado hoy el ministro sueco de Asuntos Exteriores en esta capital.

En un telegrama, pide también Ojukwu a los dirigentes sueco, danés y noruego que empleen su influencia para suspender el suministro de armas a ambos bandos y que logren una acción internacional en favor de la paz, ha añadido el ministro.

# TEMA DEL LUNES

Hay que "aclarar", término muy usado para sustituir a la palabra "rectificar" por parecer más suave y como menos vergonzosa. Y remitimos al "Tema" del pasado lunes en que se hablaba del Museo Etnológico de Castilla —un proyecto, meramente— a propósito de cierto número de millones consignados en los presupuestos generales del Estado para el bienio 1969-70 con destino a cinco museos burgaleses; decíamos que hay un acuerdo municipal para crear el Etnológico en el antiguo palacio de Castrofuerte, legado en testamento por los Condes de Castilfalé, y no es así. Debidamente informados podemos hoy afirmar que donde se ubique —según el acuerdo y los proyectos— será en la llamada Casa del Cubo, también de la calle Fernán González, y no muy distante del palacio en cuestión. Esta Casa del Cubo fue adquirida en su día por el Municipio y hasta queremos recordar que ofrecida al organismo estatal correspondiente al objeto de su habilitación; casi seguramente que la cantidad que corresponda del total ahora asignada equivale a una respuesta —dilatada, sí— del citado ofrecimiento. Pero, como el refrán popular asevera, nunca es tarde si la dicha es buena (por más que no entendemos cómo puede haber dicha mala).

Así, pues, ya está: el Museo Etnológico de Castilla espera a que la Casa del Cubo abra sus puertas.

En cuanto al palacio de Castrofuerte, también tiene como destino, al parecer, el convertirse en museo, cosa que nos parece de perillas. Lo que no está muy claro es de qué. Pensé, incluso, en dedicarle a residencia de huéspedes ilustres —según nos informan—, pero la idea fue desechada —al propio juicio con claro acierto— debido a múltiples inconvenientes, entre los que no debe faltar, pensamos, el de tipo económico. Ello, sobre no resultar práctico, sería carísimo. Por lo tanto, he aquí otro museo en ciernes que aumentará el acervo cultural de Burgos, pues no puede olvidarse que esta clase de instituciones constituye un seguro termómetro para medir la temperatura intelectual y espiritual de un pueblo.

A cierta pregunta por nosotros formulada, de modo extraordinario, pero fidedigno, se nos ha respondido que no existe impedimento para que la ciudad entre en disfrute de la señorial mansión fronteriza a la Catedral. Ha pasado cierto tiempo desde que, a simple vista, el legado pudiera haberse convertido en hecho, pero no hay que olvidar que las tramitaciones nunca son fáciles ni rápidas y plantea sus "problemas" jurídicos.

Porque existen indudables analogías con la anterior, queremos, asimismo, referirnos a otras aspiraciones burgalesas dentro del campo cultural y de las cuales unas figuran en el programa de inversiones públicas de los presupuestos del Estado para el bienio y otras, no.

Concretamente, el Conservatorio Oficial de Música si está consignado; con un presupuesto de dieciocho millones de pesetas.

No lo está, en cambio, la Casa de la Cultura, tantas veces anunciada "para pronto" y hace bien poco presentada ya como conquista a la mano. ¿Insinuamos que no vaya a hacerse? Ni mucho menos. Cualquiera sabe que existen mil procedimientos legales para arbitrar fondos cuando la necesidad lo aconseja. Quizá su consignación se incluya en otras globales no concretadas. Pero de manera específica no figura.

Como tampoco figura una peseta para la "iluminación de recintos artísticos" —catedral, etc.— en Burgos. ¿Quiere eso decir que hayamos perdido toda esperanza de ver —o al es debido y obligado— como nuestros grandes monumentos e incomparables rincones histórico-artísticos resalten en la noche bañados en artístico juego de luces, al igual que lo hacen ya otros en otras muchas ciudades españolas? ¡En absoluto! Vale la misma explicación del párrafo anterior. A mayor abundamiento, en sus declaraciones de principios de año, el alcalde de Burgos nos reveló que le ha prometido en Madrid que para la primavera tendremos "iluminaciones artísticas". Y esperamos que cumplan.

Por cierto, si los focos frontales del sistema que se monte para la catedral han de ir —eliminada la antiestética torreta— sobre el tejado del edificio que, mediante concurso, se construya en la nueva plaza de San Nicolás, ¿no es hora ya de anunciar el oportuno concurso? Porque la primavera no está lejos...

AVIZOR

## El próximo sábado, brillante fiesta de sociedad en la que será proclamada la «reina de la Prensa» 1969

### Dos grandes orquestas amenizarán la velada en el hotel Santiago Apóstol

#### El domingo, imposición de la medalla de plata de la Ciudad, a don Esteban Sáez Alvarado, presidente de la Asociación de la Prensa

He quedado ultimado el programa de la tradicional fiesta de sociedad en la que será proclamada la "Reina de la Prensa" 1969 y con cuyo acto inicia la sociedad burgalesa la primera de sus fiestas anuales. Corresponde a los periodistas, a través de la Asociación de la Prensa, mantener el tono de distinción y elegancia alcanzado en la primera fiesta de sociedad burgalesa, para cuyo logro no se han regateado esfuerzos por lo que la velada volverá a constituir un señalado y rotundo triunfo.

La Dirección del Hostal Santiago —en cuyo magnífico marco saben nuestros lectores tendrá lugar la velada— ha dado una muestra más de su colaboración al anunciarnos que tiene preparada una muy interesante serie de sorpresas y agasajos en honor de la "Reina de la Prensa" 1969 y su corte de honor.

La velada se iniciará a las diez de la noche, con el servicio de cena, a la que seguirá la solemne proclamación de la en-

cantadora señorita María del Carmen Medrano Salas, "Reina de la Prensa" 1969 y de su corte de honor, integrada por las bellas señoritas María Teresa Contreras Olmedo, María José Gil Fournier Salinas, Cristina Redondo Pérez y Begoña Tobalina Martín. María del Carmen recibirá la banda distintivo de su "realeza" de manos de la encantadora "Reina" anterior, señorita María Cruz Inclán de la Cuesta, que estará acompañada por las damas de su corte de honor, señoritas Mila Bañuelos García, Ana Ojeda Giménez, Luisa María Salinas Legarreta y Rosa María Vecino.

Dos soberbias orquestas amenizarán la velada, cuyo baile se prolongará hasta altas horas de la madrugada. Para la asistencia a la fiesta se ruega a las damas y señoritas vistan traje de noche o de "cocktail" y a los caballeros se exigirá traje de etiqueta u oscuro.

La dirección del Hotel Santiago ha confeccionado un exquisito "menú" para la cena, cuyas

invitaciones para la reserva de mesa —con indicación del número de comensales— pueden ser retiradas en la librería "Tagra", de "Diario de Burgos", cerrándose el plazo de inscripción en el mediodía del viernes.

Las personas que deseen acudir a la ceremonia de la proclamación, y al baile, podrán tener acceso a la fiesta a partir de las once y media de la noche, pudiendo recoger las invitaciones —que darán derecho a una comensación— en la librería "Tagra", recordándose a los caballeros que, como mínimo, habrán de vestir traje oscuro.

(PASA A LA PAGINA 5)

## El prelado entregó los premios del concurso de "belenes" organizado por los aspirantes de Acción Católica

### Al acto asistió numeroso público

A mediodía de ayer, en el salón de actos de la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros, tuvo lugar la entrega de premios del tradicional concurso de "belenes" organizado por los aspirantes de Acción Católica. El salón se encontraba lleno de público.

La velada transcurrió conforme al programa previsto y a la una en punto de la tarde llegó al salón de actos el arzobispo de la diócesis, doctor don Segundo García de Sierra y Méndez, a quien acompañaba su secretario particular, don Angel Alberto Bartolomé. El prelado fue recibido a la puerta por el consiliario diocesano, presidente del Consejo de la Caja de Ahorros del Círculo, director gerente de la entidad, varios consejeros y por los instructores de la Delegación Diocesana de Aspirantes de Acción Católica. El arzobispo penetró en el

salón de actos, donde, fue acogido con grandes aplausos que le fueron tributados por el público puesto en pie.

Tras unas palabras del consiliario, don Isidoro Díez Murgarren, en las que expresó el agradecimiento por la eficaz colaboración recibida, se procedió al reparto de premios y al sorteo de un cordero, que correspondió a uno de los aspirantes de la parroquia de San Pedro de la Fuente.

Por último, el doctor don Segundo García de Sierra y Méndez pronunció unas breves palabras felicitando y agradeciendo a todos la magnífica labor apostólica realizada. Por último impartió su bendición, seguida del rezo del Angelus.

El prelado abandonó el salón entre constantes aclamaciones, muestras de cariño y filial devoción.

## El arzobispo presidió la entrega de premios en el Colegio de la RR. MM. Concepcionistas

### Asistieron al acto los padres de las alumnas

A las once y media de la mañana de ayer, en el Colegio de las RR. MM. Concepcionistas, tuvo lugar un brillante y solemne acto que fue presidido por el arzobispo de la diócesis, doctor don Segundo García de Sierra y Méndez, y al que asistieron los padres de las alumnas.

La brillante fiesta fue organizada por el Colegio y por la Asociación de Padres de Familia de las alumnas, cuya entidad convocó el trimestre pasado un concurso entre todas las estudiantes del centro, cuyas materias fueron las siguientes:

Para 5.º y 6.º curso de bachiller, un tema literario sobre la base de "Cómo me gustaría que fuese el mundo en el aspecto religioso, político y social". Para las alumnas de 4.º curso, un cuento de Navidad, y para las estudiantes de los tres primeros cursos de bachillerato, un trabajo manual sobre decoración; y para las niñas de primaria,

un dibujo, libre, sobre un paisaje.

Tanto las alumnas mayores como las más pequeñas acogieron la idea de la Asociación de Padres de Familia con gran entusiasmo y realizaron magníficos trabajos, por cuanto la decisión del jurado resultó altamente difícil para otorgar los diversos premios con los que estaba dotado el concurso.

A la hora indicada anteriormente, llegó al Colegio el prelado de la diócesis, quien fue recibido por la Rvda. Madre Nieves García, superiora de la comunidad, a quien acompañaba la junta directiva de la Asociación de Padres de Familia, capellán del centro, don Manuel Guerra, y comunidad de religiosas concepcionistas.

A las once y media en punto dio comienzo el Santo Sacrificio, que fue oficiado por el doctor don Segundo García de Sierra y Méndez y fue cantado por el

coro del Colegio y por la comunidad. Al Evangelio, el prelado pronunció una bella oración sagrada, en la que destacó el valor de la mujer en la sociedad y en la familia.

Concluida la ceremonia religiosa, en el salón de actos, el prelado procedió a la entrega de los premios del concurso, cuyo resultado fue el siguiente:

Primer premio de trabajo literario, dotado con un viaje de fin de curso a Roma, correspondió a la señorita Begoña Guerra; segundo, señorita Angeles Lozano; tercera, señorita Albina Martín; cuarto, señorita Natividad Zabaco (todas de 6.º curso); quinto, señorita Concepción Ruiz Belzunce; y sexto, Piedad Díez (de 5.º curso).

Cuento de Navidad: primer premio, señorita Raquel Martínez; segundo, señorita María Teresa Arce; tercero, señorita María Asunción Peña; cuarto, señorita Gloria Giménez; quinto, señorita Teresa Bañ de la Maza; sexto, señorita María del Carmen Corral; séptimo, señorita Genoveva Pino; y octavo, señorita Rosario Beranda.

Los premios correspondientes al concurso entre las alumnas de los tres primeros cursos de bachillerato correspondieron, el primero, a Casilda Giménez; segundo, Rosa María Velasco y María Rosa de los Moros; tercero, Raquel Río, Rosario Cordero, María Luisa Revilla y Concepción Sandín; cuarto, María Jesús López Orcajo; quinto, Pilar Pascual; y sexto, Sagrario Pérez Maté, Isabel Ballesteros e Isabel Gallego.

En enseñanza primaria obtuvo el primer premio, Leonisa Rodrigo; segundo, Ana Gloria González; tercero, Gloria Sáez; cuarto, Belén Breznes; y quinto, Angeles Fernández Manzanedo.

Finalizada la entrega de premios, el prelado visitó la exposición de trabajos, y por último, fue servida una copa de vino español.

## Vida burgalesa

### Hombre muerto

Alrededor de las nueve y cuarto de la mañana de ayer unos muchachos que circulaban por el puente de Santa María observaron que en el ojo central, aguas abajo, aparecía un bulto que daba la sensación de ser el cuerpo de un hombre. Los niños pusieron el hecho en conocimiento de un policía municipal quien se apresuró a comunicarlo a la Comisaría del Cuerpo General de Policía, al Cuerpo de Bomberos y al Juzgado de Instrucción número 2 que se encontraba de guardia. Inmediatamente acudió el juez, inspectores de Policía y los bomberos, quienes procedieron a rescatar el bulto sospechoso, que resultó ser el cadáver de un hombre. Los bomberos cubrieron el cuerpo con una lona, hasta que el Juzgado ordenó su levantamiento.

Identificada la víctima, resultó ser don José María Ostende Aguirregomezcorta, de 41 años, casado, nacido en Izarra (Alava) y domiciliado en nuestra ciudad, calle de Alfonso VIII, de profesión técnico en fundición.

La muerte se cree le pudo sobrevenir a causa de una caída accidental al río, aguas arriba del puente de Santa María,

siendo arrastrado por la corriente hasta quedar aprisionado en el puente, pasado éste. El reloj de pulsera marcada la una, por lo que puede deducirse que la caída del cuerpo al agua ocurrió a la una de la madrugada del domingo.

El Juzgado instruye las diligencias oportunas.

### Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Eduardo Tejero Santamaría, de 17 años, Barriada Yagüe, contusión en ojo derecho y contusión en dedo pulgar de la mano derecha.

Teodoro Cardero Delgado, de 17 años, Vivero municipal, herida contusa en dedo pulgar de la mano izquierda.

Emilio Bañuelos Bañuelos, de 36 años, Francisco Grandmontague, 1, erosión en mejilla derecha y contusión en región mentoniana.

Tamás Cavada Uriarte, de 56 años, Calle Cortes, 13, herida contusa en región ciliar izquierda y erosiones en nariz.

### Necrológicas

A los 44 años de edad y confortado con los Santos Sacramentos, dejó de existir ayer don Gonzalo Carranza Vallejo, hijo de nuestro estimado amigo, el conocido industrial transportista de esta plaza, don Sebastián Carranza Vallejo.

A los innumerables testimonios de condolencia que en estos momentos de dolor está recibiendo la familia doliente, unimos el nuestro muy expresivo, que hacemos presente a los atribulados padres del finado don Sebastián y doña Esperanza; hermanos, don Sebastián, doña Dorita, don Luis, don Gerardo y doña Begoña; hermanos políticos y demás deudos.

También ha fallecido cristianamente, a los 78 años de edad, el señor don Marcelino de la Fuente Crespo, a cuya apenada esposa doña Narcisca Marquina Gallo; hijos, Emilio, Eloísa y Federico; hijos políticos, nietos y resto de familiares, expresamos nuestro pesar.

—La señora doña Esperanza Martín López dejó de existir ayer en nuestra ciudad, a los 58 años de edad.

Descanse en paz el alma de la finada y reciban el testimonio de nuestra condolencia su resignado esposo don Félix Araus (empleado de la RENFE); hijos, María Consolación y José Ignacio; hermanos y demás miembros de la atribulada familia.

### Farmacias de guardia

Señorita Castellanos, Espolón, 22; señora Lastra, Molinillo, 24, y señora Del Alamo, avenida del Cid, 43.



EL SEÑOR

## Don Gonzalo Carranza Vallejo

Falleció en el día de ayer, a los 44 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(D. E. P.)

Sus apenados padres, D. Sebastián Carranza (industrial transportista) y doña Esperanza Vallejo; hermanos, D. Sebastián, D.ª Dorita, D. Luis, D. Gerardo y D.ª Begoña; hermanos políticos, D.ª Agustina Infante, D. José Domarco, D.ª Casilda Sáez y D. José López Gallo; tíos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las honras fúnebres y funeral, que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN COSME Y SAN DAMIAN, HOY, LUNES, a las DOCE, y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio de San José. Actos de caridad cristiana por los que les anticipan las más sinceras gracias.

Vivia: Concepción, 3 — LA FAMILIA NO RECIBE — Burgos, 20 enero 1969

"LA MISERICORDIA", Gran Funeraria, Santa Clara, 2. Teléfono 203672



EL SEÑOR

## D. Marcelino de la Fuente Crespo

Falleció en el día de ayer, a los 78 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su resignada esposa, D.ª Narcisca Marquina Gallo; hijos, Emilio, Eloísa y Federico; hijos políticos, Pilar Valdivielso, Gaspar Pérez y Pilar Palencia; nietos; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN una oración por su alma y la asistencia a la misa de corpore insepulto que se celebrará en la iglesia parroquial de San José Obrero, hoy, lunes, a las CUATRO, y seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos les quedarán muy agradecidos.

VIVIA: Santa Clara, 57, D. Burgos, 20 enero 1969

"LA MISERICORDIA", Gran Funeraria, Santa Clara, 2



LA SEÑORA

## Doña Esperanza Martín López

Falleció en el día de ayer, a los 58 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(D. E. P.)

Su apenado esposo, D. Félix Araus (Empleado de la RENFE); hijos, María Consolación y José Ignacio; hermanos, D. Guadalupe, D.ª Trinidad, D.ª Consuelo y D. Agapito; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN una oración por su alma y la asistencia a las HONRAS FUNEBRES Y FUNERAL que se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Agueda, HOY, LUNES, a las CUATRO Y MEDIA, y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José.

CASA DOLIENTE: SANTA AGUEDA, 20 Burgos, 20 de enero de 1969

Servicios fúnebres "LA CRUZ", Paloma, 18. Teléfono 201111

# Una joven estudiante norteamericana asesinada con un antiguo puñal de piedra

## Sobre su cadáver, el asesino practicó un misterioso rito funerario que se usaba en Persia 3.000 años a. de J. C.

### Jane Britton, de 23 años, era la persona más inteligente de Harvard

NUEVA YORK. (Por Michel Higuera, de la agencia.) — El asesino de Jane Britton, la estudiante de Arqueología de Harvard asesinada hace unos días, practicó sobre el cadáver de su víctima un misterioso rito funerario persa —destinado al parecer a facilitar su "entrada en el paraíso"—. Después, se sentó junto al cuerpo de Jane, se fumó un cigarrillo y desapareció.

Los químicos de la policía del estado encontraron un misterioso polvo de color rojo con el que el asesino parece que roció el cuerpo de su víctima como parte de un rito funerario de los antiguos persas.

Los antropólogos de la Universidad de Harvard han informado a la policía que los polvos encontrados sobre el cadáver de Jane son similares a los usados en un primitivo rito funerario persa para evitar que los demonios se apropien del difunto.

El profesor Stephen Williams, presidente del departamento de Antropología de la Universidad de Harvard, ha informado a la policía que este rito funerario era practicado en Persia unos 3.000 años antes de Cristo.

Jane Britton, de 23 años de edad, estudiante de Antropología de la Universidad de Harvard y "la persona más inteligente de la Universidad", según coinciden alumnos y profesores, fue encontrada muerta, bañada en un charco de sangre, junto a la cama de su apartamento, en el que vivía sola y cuya puerta nunca cerraba.

El descubrimiento de los polvos rojos sobre el cadáver de Jane hizo que la policía centrara sus pesquisas entre los compañeros de estudio de Jane.

Los detectives han pedido al director del departamento de Arqueología de la Universidad que colabore con ellos y les dé informes de los cien estudiantes de arqueología y antropología de la Universidad.

Las extrañas circunstancias que rodearon desde un principio el asesinato de Jane Britton han acaparado la atención de los Estados Unidos. El ancestral rito practicado sobre el

cadáver de la estudiante ha acrecentado el misterio que ya rodeaba el asesinato y ha incrementado la curiosidad de la nación por conocer el desenlace de las investigaciones de la policía.

Jane, al parecer, fue asesinada con un puñal de piedra encontrado por la estudiante en una de sus prácticas arqueológicas realizadas el verano pasado en los desiertos del sur de Persia, donde pasó tres meses formando parte de un equipo de arqueólogos norteamericanos.

Este equipo, que se desplazó al sur del Irán buscando el emplazamiento de la ciudad de Carmania, fortaleza de Alejandro Magno, halló también una estatua de piedra del siglo I antes de Cristo.

El detective John Galligan, uno de los treinta policías encargados de esclarecer el asesinato de Jane Britton, ha declarado que los profesores de Arqueología y Antropología de la Universidad de Harvard habían informado a la policía que

los estudiantes compañeros de Jane, al igual que ésta, conocían las ceremonias funerarias que, al parecer, fueron practicadas en el cadáver de la estudiante asesinada.

Se sabe que la policía está buscando a un peruano antiguo novio de Jane Britton y estudiante de Arqueología hasta hace dos meses que abandonó la Universidad.

La policía no ha identificado a este peruano, pero algunos estudiantes de Harvard, antiguos compañeros de estudios, dicen que les ha escrito no hace mucho desde Perú.

Los tres amigos íntimos de Jane Britton que encontraron el martes pasado su cadáver, el matrimonio Mitchell y el novio de la víctima, James Humphries, han comparecido ante la policía y se han sometido voluntariamente al "detector de mentiras", ya que los detectores habían encontrado algunas "inconsistencias" en su relato sobre el hallazgo del cadáver de Jane.

# Se insiste en que Argelia cederá a Rusia la base de Mers-el-Kebir

## Informe presentado a la UEO

LA HAYA (Efe). — Según un informe sobre la situación militar en el Mediterráneo que ha sido presentado por el Parlamento socialista holandés Goedhart a la Comisión política de la Asamblea de la Unión de la Europa Occidental (UEO) Argelia se prepara a permitir la utilización de la base de Mers-El-Kebir, por navios militares de la flota soviética en el Mediterráneo.

La opinión de Goedhart se encuentra pues, en contradicción con los desmentidos proporcionados recientemente por Argel, París y Moscú. Se funda, entre otras cosas, en el orden de evacuación de 150 casas en los alrededores de la base, que acaba de ser dada por el Gobierno argelino. Según Goedhart, estos edificios serán puestos a disposición de los técnicos rusos encargados de organizar la llegada de los navios soviéticos.

Por otra parte el número de casas que serían puestas a disposición de los soviéticos sobrepasa con mucho las necesidades de los 32 técnicos que ya están instalados en la base de Mers-El-Kebir por lo que es evidente, estima Goedhart, que se prevé la llegada de mayor número de técnicos.

El Parlamentario holandés propone que el Consejo del Atlántico Norte forme un estudio especial sobre la cuestión de la base de Mers-El-Kebir, añadiendo que si Francia tiene que ceder la base, desde su punto de vista, en considerar a la base como poco interesante en tiempo de guerra a causa de la situación geográfica en que se encuentra, no es menos cierto que Mers-El-Kebir puede ser útil a la Unión Soviética en su política de penetración en el Mediterráneo.

Además, tiene un interés estratégico, pues desde ella, dice Goedhart, los soviéticos podrían controlar más fácilmente los movimientos marítimos a través del Estrecho de Gibraltar y en particular los movimientos de los submarinos "Polaris" norteamericanos.

El Parlamento holandés recuerda en su informe que Belgrado ha continuado recibiendo ayuda militar de Moscú después del último mes de Agosto, que el sistema de radar yugoslavo está sólidamente controlado por la Unión Soviética, que los dos países tienen servicios de inteligencia integrados y que navios militares soviéticos han visitado recientemente puertos yugoslavos. El doble juego llevado por Belgrado con Occidente y con la Unión Soviética, concluye Goedhart, no es más que aparente, porque en las condiciones indicadas Belgrado se encuentra suficientemente controlada por Moscú. En consecuencia en el momento actual no existiría ningún peligro real de invasión soviética en el Mediterráneo.

Los acontecimientos de Checoslovaquia, prosigue Goedhart, han tenido influencia indirecta sobre la situación en el Mediterráneo, puesto que la posición militar de Grecia, de Italia y de Turquía resulta en cierta medida más difícil. El establecimiento eventual de fuerzas soviéticas en Yugoslavia y Albania modificaría peligrosamente el equilibrio. La penetración china en Albania añadiría, por otra parte, un elemento incalculable de peligro la presencia de tres potencias mundiales en el Mediterráneo (Estados Unidos, Unión Soviética y China) sería probablemente demasiado para un mar tan pequeño. Goedhart estima que las flotas norteamericanas, británica, de Grecia y de Turquía son suficientes, con ciertas mejoras.

Las flotas británica, italiana y francesa deberían, individualmente, hacer flotar sus pabellones en puertos árabes, no hay ninguna necesidad de crear una flota multinacional de la OTAN en el Mediterráneo que no mejoraría la coordinación, ya notable, entre las diferentes flotas de la OTAN y que podría ser, por otra parte, acogida como un signo de guerra fría por los países árabes.

# ¿Un nuevo Uzcudun?

## José Manuel Aibar, "Urtain", trae revuelto a todo el mundillo pugilístico español

MADRID. (Alfil).—La España que gira alrededor del mundo del boxeo anda revuelta. Se vislumbra una gran figura en ciernes. ¿Es tongo? ¿Le preparan los combates? ¿Sus adversarios se dejan derrotar? O quizás estamos ante un nuevo Paulino Uzcudun que de días de gloria al boxeo español, dentro de la categoría reina.

Todas estas preguntas y muchas más se hacen los aficionados al deporte de las doce cuerdas. Hasta ahora la carrera de José Manuel Aibar "Urtain", para la historia, es tan meteórica como demoleadora. Todos sus combates acaban con el rival por los suelos y nunca, excepto en una sola ocasión, le aguantaron más de un asalto.

Pero como es natural, hay opiniones para todos los gustos. Hay quien piensa que le están engañando haciéndole creer que es una figura. Otros creen seriamente que en sus puños hay dinamita pura. Otros dudan que ante adversarios de categoría pueda mantener su excelente trayectoria. Pero mientras tanto, cada pelea del elevador de pesos atrae la atención de las masas, que pagan a precio de oro las entradas para verlo en acción, aunque esa acción a veces no llegue al minuto.

Un redactor de "Alfil" ha realizado una encuesta entre varias personas, todas ellas allegadas por uno u otro motivo al boxeo. Algunos siguen dentro de él, otros lo recuerdan como un período de su vida. Pero todos dan su sincera opinión sobre el nuevo fenómeno norteamericano.

Un ex-boxeador, famoso ídolo de multitudes, hoy retirado, Fred Galiana, opina de Urtain: —"Es difícil definir las posibilidades de este muchacho. Parece ser que su técnica es poca y que todo su éxito lo basa en su terrible fuerza física. Y eso, ciertamente, es poco, muy poco. La gente, todos, queremos verle pronto frente a enemigos de valía y entonces, sólo entonces, podremos decir si Urtain puede ser algo en el difícil mundo del boxeo.

Un manager que actualmente se encuentra en el candelero del boxeo español, por dirigir a uno de nuestros dos campeones de Europa: Renzo Casadei, el hombre que asesora al campeón de Europa de los pesos ligeros, Pedro Carrasco, también da su opinión: —"Me pone en un aprieto. Parece que este muchacho tiene una fuerza física tremenda y que cuando logra conectar sus puños hace mucho daño. Técnicamente, sin embargo, deja mucho que desear. Para emitir un juicio certero sobre el

habrá que verle en cinco o seis peleas frente a rivales de cierto valor acreditado. Hasta entonces opino que es prematuro dar una opinión o lanzar las campanas al vuelo".

Un ex-campeón de España. Ídolo de multitudes por su esgrima fácil y su dominio sereno y perfecto de la técnica: Luis de Santiago, opina sobre Urtain:

—"Mire usted, es muy difícil hablar de él. Parece que es muy fuerte y parece también que puede convertirse en un nuevo ídolo de la afición. Precisamente por esa fuerza y el peso que tiene, yo opino que habrá que verle en acción en una pelea a diez asaltos. Cada asalto será durísimo y es entonces cuando podremos decir efectivamente si hay figura o no la hay. ¿Que si creo que puede ser el sustituto de Paulino Uzcudun? ¿Por qué no? Buen camino lleva.

Otro preparador. Este ha dejado ya el mundo del boxeo. Es veterano en las emociones que encierra preparar y dirigir a grandes figuras. Luis Folledo ha sido durante mucho tiempo su pupilo. Ahora, Segundo Bartos, ve el boxeo desde una localidad, apartado de la esquina, lejos del gong. Bartos dice de Urtain:

—"¿Qué quiere usted que le diga de este muchacho? No le hemos visto. ¿Quién le ha visto? No se puede calibrar a un boxeador por unas cuantas peleas que ninguna le ha durado más de tres minutos. No hay puntos de contacto, no hay tampoco posibilidades técnicas para emitir un juicio. En una palabra: esperemos verle para después de darle".

Un hombre que se mantiene en un primerísimo plano del deporte español. Su opinión es siempre valiosa. El coronel don Fabián Vicente del Valle:

—"No le conozco aún. Pero le voy a decir una cosa. No bastan ni siquiera interesan las opiniones de las personas. Las opiniones y las verdades hay que buscarlas en los que giran directamente alrededor de Urtain. En quienes le dirigen, en quienes le cuidan, en quienes están formándole y elevándole a un plano importante del boxeo. Como experto en boxeo y recordando los tiempos en que yo mismo lo dirigí, creo que esto es lo más importante".

Por último opina de Urtain una de las figuras españolas de los últimos tiempos: Luis Folledo.

—"Yo no sé qué decir. Creo que se le está dando demasiada publicidad. Opino que es necesario esperar un poco antes de ponerle arriba. Tiene que boxear con gente de clase, porque los combates que ha ganado han sido frente a rivales de poca importancia. Que le den peleas con gente importante y luego veremos lo que puede dar de sí".

De Colombia ingresaron a EE. UU. 31.554 en 1966 y 35.009 en 1967, o sea un aumento de 11,2 por ciento. Mientras en 1966 viajaron al país del Norte 11.162 ecuatorianos, en 1967 lo hicieron 17.726, o sea que hubo un aumento del 58,8 por ciento.

Del Perú 34.346 en 1966 y 32.251 en 1967, o sea una reducción del 6,1 por ciento. De Bol

ivia 3.437 en 1966 y 4.365 en 1967, lo que equivale a un 27 por ciento de aumento. Panamá con 10.823 y 14.044 respectivamente, en los dos años anotados, con un equivalente al 29,8 por ciento de aumento.

De la República Dominicana 53.523 en 1966 y 55.249 en 1967, con un aumento del 3,2 por ciento.

Las cifras no especifican cuántos ciudadanos de países latinoamericanos entraron a los Estados Unidos en calidad de residentes, pero es bien conocido que el número es bastante alto y que incluye a profesionales, especialistas y personas de trabajo altamente calificado, que, al no hallar suficientes incentivos en sus países de origen, se trasladan a la Unión Norteamericana, con contratos bastante beneficiosos.

# TVE PROGRAMAS PARA ESTA SEMANA

Lunes	Martes	Miércoles	Jueves
8,15: Carta de ajuste.	8,15: Carta de ajuste.	8,15: Carta de ajuste.	8,15: Carta de ajuste.
8,30: Gimnasia.	8,30: Gimnasia y buenos días.	8,30: Gimnasia y buenos días.	8,30: Gimnasia y buenos días.
9,00: Telediario.	9,00: Telediario.	9,00: Telediario.	9,00: Telediario.
9,30: Geografía humana de nuestra Patria.	9,30: Historia del progreso. (Grandes personajes).	9,30: Historia del progreso. (Grandes personajes).	9,30: Mundo curioso.
10,00: Televisión escolar.	10,00: Televisión escolar.	10,00: Televisión escolar.	10,00: Panorama de actualidad.
13,45: Carta de ajuste.	13,45: Carta de ajuste.	13,45: Carta de ajuste.	13,45: Carta de ajuste.
14,00: Panorama de actualidad.	14,00: Panorama de actualidad.	14,00: Panorama de actualidad.	14,00: Panorama de actualidad.
15,00: Telediario.	15,00: Telediario.	15,00: Telediario.	15,00: Telediario.
15,15: Los invencibles de Némesis: "Rompecabezas".	15,30: Edición especial.	15,30: Edición especial.	15,30: Edición especial.
16,15: Nivel de vida.	16,00: Mi bella genio: "Demasiado para Tony".	16,00: Mi bella genio: "Demasiado para Tony".	16,00: Mi bella genio: "Demasiado para Tony".
16,45: Toma de posesión del presidente de los Estados Unidos. (En directo).	16,30: Nivel de vida.	16,30: Nivel de vida.	16,30: Nivel de vida.
18,45: Novela: "Juventud de Príncipe", de G. Meyer Foerster. Con Jaime Blanch, Francisco Merino, Paco Sanz, José María Escuer, Julio Gorostegui, Mayte Blasco y Mary González.	17,00: Novela.	17,00: Novela.	17,00: Novela.
19,15: España al día.	18,45: Carta de ajuste.	18,45: Carta de ajuste.	18,45: Carta de ajuste.
19,30: Biblioteca joven.	19,00: España al día.	19,00: España al día.	19,00: España al día.
20,00: Las artes. Hoy: Monolo Hugue.	19,15: Amigos del espacio.	19,15: Amigos del espacio.	19,15: Amigos del espacio.
20,15: Los libros.	19,45: La mar.	19,45: La mar.	19,45: La mar.
20,25: Misterios al descubierto: "Hacia las estrellas" (I parte).	20,00: Revista agraria.	20,00: Revista agraria.	20,00: Revista agraria.
21,00: Ayer domingo.	20,15: Dibujos animados.	20,15: Dibujos animados.	20,15: Dibujos animados.
21,30: Telediario.	20,25: Por tierra, mar y aire.	20,25: Por tierra, mar y aire.	20,25: Por tierra, mar y aire.
22,05: TVE es noticia.	21,00: Manos al volante.	21,00: Manos al volante.	21,00: Manos al volante.
22,20: Programa informativo.	21,30: Telediario.	21,30: Telediario.	21,30: Telediario.
22,50: Historia de dos mujeres. Hoy: "Amarantina", de Jaime de Armiñán. Con Marisa Paredes, Antonio Ferrandis, José Orjas, Verónica Luján.	22,05: Pequeño estudio: "El bien ajeno", de Antonio Gala.	22,05: Pequeño estudio: "El bien ajeno", de Antonio Gala.	22,05: Pequeño estudio: "El bien ajeno", de Antonio Gala.
23,20: Treinta años de historia. Hoy: "Operación Barbarroja".	22,45: Ayer, hoy y mañana: "El arquitecto".	22,45: Ayer, hoy y mañana: "El arquitecto".	22,45: Ayer, hoy y mañana: "El arquitecto".
23,45: Telediario.	23,45: Telediario.	23,45: Telediario.	23,45: Telediario.
23,55: El oro del tiempo.	23,55: El oro del tiempo.	23,55: El oro del tiempo.	23,55: El oro del tiempo.

**PINTARA PERFECTAMENTE**

Cuadros al óleo con nuestro curso en 36 lecciones. 25 pesetas lección. Curso completo cond. especiales. Escribir: METODO D. E. Apartado 4.634. MADRID.

**PROFESIONALES**

**José Carazo**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria, 31, 3.º. Teléfono 203591

**I. López Saiz**  
ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS  
Consulta de 12,30 a 2  
Teléfono 203478  
Plaza de Santo Domingo de Guzmán, 8, 1.º

**JOSE LUIS RICA RICA**  
TOCAGINECOLOGO  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
Vitoria, 21, 1.º. Teléfa. 201861 y 204771

**V. Ojeda Carcedo**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis Clínicos. Rayos X Metabolometría  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Vitoria, 20, 1.º. Teléfono 203097

**JOSE ALONSO**  
MEDICINA INTERNA. CORAZON Y NUTRICION RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 24. Teléfono 201912

**Graduación de gafas EN EL ACTO OPTICA IZAMIL**  
Colegiado:  
J. J. SAIZ RODRIGUEZ  
Lain Calvo, 28

**COCHINILLO A S A D O**  
especialidad RESTAURANTE  
**BONFIN**  
SERVICIO A DOMICILIO

# La ciencia moderna quiere aclarar la muerte de Tutankhamon

Los más modernos métodos de investigación colaboran para resolver este enigma histórico-policíaco

El profesor Harrison espera establecer si el rey fue asesinado o no por su cuñado y sucesor Horemheb

¿Son 21 ó 400 las víctimas de la supuesta "maldición" de los Faraones?

¿Un suspense que se remonta a más de 30 siglos, respecto a una muerte misteriosa que sucedió el año 1352 a. de J. C. va a ser aclarado por el profesor R. G. Harrison, titular de la cátedra de anatomía de la Universidad de Liverpool, que ha regresado de una expedición al Valle de los Reyes de Luxor?

Esta vez, este egiptólogo de 47 años, a quien hicieron célebre sus trabajos sobre la historia del faraón Smenkhare en 1963, quiere saber si el joven faraón Tutankhamon, que murió a los 18 años después de un reinado de seis años, fue asesinado o bien, si como piensa él mismo este soberano sucumbió de un tumor en el cerebro.

Para cerciorarse, el profesor Harrison ha tomado 50 radiografías de la momia del faraón envuelta en sus vendas; para esto tuvo que abrir el sarcófago de oro macizo del rey cuya tumba fue descubierta en 1922 por el arqueólogo Howard Carter, financiado por lord Carnarvon.

## MUERTE ENIGMATICA

Las radiografías serán sometidas a la prueba del microscopio y de esta manera, gracias a los medios modernos de que dispone la ciencia, la historia se enriquecerá con la certeza sobre la muerte de un faraón del que se ignora casi todo.

Todo lo que se sabe de aquel episodio lejano es que el joven rey vivió y desapareció en una época turbada por la revolución y la violencia, lo que tendería a acreditar la tesis del crimen; se sabe asimismo que, siendo niño, le casaron con la hija de Ekhaton, faraón herético y reformista, que había introducido en Egipto el culto monoteísta del dios Sol, llamado Atón. Se sabe también que a la muerte de Tutankhamon, su cuñado Horemheb, que había sido regente, se apresuró a ocupar el puesto del rey difunto, y que éste apresuramiento contribuyó a hacer que naciese una duda sobre la honradez de su sucesor. Los rayos X del profesor Harrison podrían perfectamente designar hoy a Horemheb como un asesino.

La solución de este enigma histórico-policíaco que data de antes de la Era cristiana, no es ciertamente el único atractivo que se presta a la expedición científica del profesor británico. Algunos no saben qué admirar más, si su valor o su despreocupación. Porque después del descubrimiento de la tumba del faraón Tutankhamon, la maldición no ha dejado de abatirse sobre las personas que, de cerca o de lejos "turbaron el sueño del faraón" y los cuales, según afirmaría una inscripción amenazadora, y por cierto imaginaria, han atraído hacia ellos "las alas de la muerte".

La Leyenda de esta maldición de los faraones cuenta veinte víctimas muertas desde 1922 por causa más o menos violenta o más o menos misteriosa. Lo seguro es que esas 20 personas habían participado en las excavaciones.

## CREDULIDAD Y SENSACIONALISMO

No podría decirse cómo nació evocadamente esa leyenda, mantenida por los egipcios, los cuales estiman que esas tumbas no son "las viviendas funerarias de simples 'fellahs' sino de monarcas que tenían atribuciones divinas".

La Prensa mundial de los años 30, crédula o ya tocada por el sensacionalismo, repitió y amplió esta superstición cuando murió Lord Carnarvon. Parece que la muerte del jefe de la expedición que había turbado por primera vez el sueño de Tutankhamon fue el pretexto para que se difundiese esta maldición.

Lord Carnarvon murió el 6 de Abril de 1923 de resultados de una mala picadura de mosqui-

to. A partir de aquella muerte se pronunciaron las palabras de "castigo" y "venganza". Surgieron otras muertes entre los "profanadores": Lady Carnarvon, la suegra del arqueólogo que murió a su vez por las consecuencias de la picadura de un insecto, los miembros de la familia del colaborador de Carter, Richard Bethel, que perecieron uno tras otro.

Un día de 1942, el teniente Ralph Barker, de permiso en El Cairo, compraba en un viejo barrio de la ciudad un trozo de madera que, según pretendía el comerciante, era "los tres dedos de Tutankhamon". Algunas semanas más tarde, el oficial que había comprado el objeto resultaba muerto en Tobruk; "los dedos del faraón" fueron enviados, con otros objetos que habían pertenecido a su marido, a la señora Berker, que residía en Newcastle, y la viuda, en cuanto lo hubo tocado, cayó muerta. Posteriormente la familia Barker quedó diezmada.

## SERIE SANGRIENTA

El 21 de Febrero de 1930, una información de Londres publicada por un periódico alemán señalaba que lord Westbury, de 78 años, había saltado por la ventana de su piso situado en una séptima planta y había muerto en el acto; el hijo de lord Westbury, que había parti-

cipado en las excavaciones de la tumba de Tutankhamon, en calidad de secretario de Carter, había sido hallado muerto en su casa el año precedente, aunque estuviera en perfecta salud la víspera cuando se había acostado.

Archibald Douglas Reid murió el día del momento en que quería radiografiar una momia, y el egiptólogo Arthur Weingall, la vigésimo primera víctima de esta trágica "faraonitis" sucumbió de una fiebre desconocida. Tan galopante fue esta epidemia de maldición que los periodistas acabaron anunciando que el propio Carter había encontrado la muerte de manera misteriosa. Pero era falso y el propio Carter desmintió la noticia.

Hace exactamente seis años, el científico egipcio Eldin Taha, rechazando la leyenda de la maldición, intentó explicar que los arqueólogos muertos de enfermedades misteriosas después de abrir los sarcófagos habían sido sencillamente víctimas de un virus el "aspergillus niger" procedente de las vendas de las momias embadurnadas con aceites antes de la inhumación. Pero tres meses después de esta tentativa de explicación, Taha era víctima de un accidente de automóvil en el que encontró la muerte al mismo tiempo que un estudiante que le acompañaba y había colaborado en sus exá-

menes microbiológicos de las momias.

Para algunas personas influyentes, la maldición no es una vana palabra. Existe verdaderamente y es expresión de la venganza de los faraones. Si hay que creer a un estudio hecho en Norteamérica, el número de víctimas de Tutankhamon se elevaría no a 20 sino a 400, porque la misión de Carnarvon utilizó los servicios de numerosos "fellahs" en las excavaciones, y estos penetraron en la tumba del joven faraón rodeado de sus riquezas suntuosas.

No han faltado periodistas que han preguntado al catédrico Harrison si la misión que éste dirigía no se había encontrado con la venganza del faraón. El profesor ha confirmado que no pasó nada y que en la tumba de Tutankhamon no ha encontrado ni rastros de la famosa maldición. La leyenda afirma que cada tumba de faraón contiene una inscripción amenazadora para los que turben el sueño del soberano. El profesor inglés no ha visto nada parecido.

Lo único anormal que observó Harrison, según ha reconocido con sonrisa maliciosa, es que, cuando abrió el sepulcro de Tutankhamon, las luces de la cámara se apagaron...

GERARD FRESTE

# 1968 ha sido un año "demasiado bueno" para Alemania Federal

El casi inesperado auge de la economía ha obligado a adoptar medidas restrictivas

Bajísimo nivel de paro y precios estables mientras las exportaciones subían vertiginosamente

A pesar de la recuperación económica, el consumo apenas se ha elevado

La República Federal Alemana cierra el año 1968 con un superávit en la balanza comercial no inferior a 3.600 millones. Las medidas adoptadas para frenar las exportaciones y para fomentar las importaciones harán sentir sus primeros efectos no antes de un mes y, por tanto, la tendencia del año 1968 no quedará influida por ellas. Por segundo año consecutivo, el superávit permanece comprendido entre los 3.000 y los 4.000 millones de dólares, con las conocidas consecuencias sobre la "prima" que adquiere el marco en relación con otras divisas.

A pesar de los esfuerzos alemanes por mantener "ligeras" las reservas monetarias participando en operaciones crediticias internacionales de todo tipo, las reservas han subido en el año de 6.300 a más de 9.000 millones de dólares.

Este fenómeno, combatido en vano, al menos aparentemente, por el Banco Federal, provocó las especulaciones de Octubre y Noviembre tendentes a aprovecharse de una posible revaluación de la moneda alemana.

La reacción alemana fue, en cambio, la de promulgar las normas antes indicadas para un período de 15 meses.

## ESCASO DESEMPLEO

El fuerte superávit de la balanza comercial al mismo tiempo que un buen nivel interno de consumo (aunque no tan espectacular como habría podido exigir un mejor equilibrio), han implicado un ritmo lleno de actividad de la industria de producción. En general, la facturación de la industria alemana aumentó de un 10 a un 12 por ciento respecto a 1967, con un régimen de precios del todo estable; un 0,3 por ciento de aumento en 12 meses.

De aquí se ha derivado un bajo nivel de desempleo. Según las cifras más recientes, el número de parados era de 180.000 personas; la mitad aproximadamente de las registradas el 30 de Septiembre de 1967. En cambio las industrias carecían de mano de obra calificada para cubrir 482.000 puestos de trabajo.

Esto quiere decir que el paro es un residuo de escasa importancia, mientras la demanda industrial se sigue manteniendo a nivel activísimo.

## RECUPERACION GRACIAS A LAS EXPORTACIONES

En sustancia, la recuperación de la economía alemana desde el comienzo de la recesión que caracterizó el ciclo de 1967 se ha producido casi enteramente a través de las exportaciones.

Lo prueba la escasa evolución verificada en las matriculaciones de automóviles nuevos. En los 10 primeros meses de 1968, Alemania Federal produjo vehículos 2.590.000 contra 2.030.000 de hace un año. Pero, mientras el consumo interno se ha elevado de 863.000 a 1.018.000 unidades, las exportaciones se han ampliado de 1.166.000 a 1.571.000. Otro tanto se ha verificado, por ejemplo, en el sector químico.

en el textil y en el del equipo pesado.

Esto no quita que el producto nacional bruto haya experimentado igualmente la benéfica influencia de un relanzamiento tan poderoso. Las últimas estimaciones hablan, en efecto, de una elevación del 7,2 por ciento del producto nacional bruto, mientras las valoraciones de mediados del año eran del orden del 6,2 por ciento y las de principios de año del 5 por ciento.

## AUMENTO DE LA PRODUCTIVIDAD

Todo esto quiere decir que se ha registrado una evolución sorprendente coronada por un incremento espectacular de la productividad: 7,8 por ciento contra las previsiones iniciales del 3,9 por ciento.

Debe destacarse a título informativo que el incremento del primer semestre de 1967 fue apenas del 1,6 por ciento en términos reales.

En el plano interno las cifras indican que el consumo ha aumentado por término medio en un 2 por ciento. Poco más que el incremento demográfico. Esta circunstancia explica la gran solidez de los precios y, por tanto, del poder de compra de la moneda.

Esto explica también por qué algunos comentaristas se declaran perplejos respecto a la verdadera validez de las medidas adoptadas para frenar las exportaciones y fomentar las importaciones, y se declaran seguros de que una nueva "carretera tras del marco" podría desarrollarse de un momento a otro, en cuanto las cifras indiquen la escasa incidencia efectiva de las medidas adoptadas.

JOHANNES LORTZING

# ¿Cuál es la dosis indispensable de vitaminas?

Munich. (DaD. Por el Dr. Johann Mauthner.) — Desde hace ya muchos años, se descubrió que la falta de vitaminas es la causa de una serie de enfermedades muy graves (beriberi, pelagra, escorbuto), los médicos y especialistas de dietética trabajan incansablemente en la solución del magno problema: ¿Cuáles son las cantidades indispensables de vitaminas en la alimentación humana? Los congresistas del reciente simposio celebrado en Munich llegaron al acuerdo de que los problemas están hoy resueltos con respecto al ácido ascórbico, la vitamina C; sin embargo, hasta en este caso se observan grandes divergencias entre los especialistas. En la República Federal de Alemania se designa de dosis normal diaria 75 miligramos. En Inglaterra se recomienda una do-

sis de 50, en Holanda de 30, en los Estados Unidos de 70 y en la Unión Soviética hasta de 200 miligramos. En cuanto a todas las otras vitaminas, especialmente las vitaminas A y D, así como las diferentes vitaminas B, reina gran inseguridad tocante a las dosis mínimas.

Los científicos reunidos en Munich apoyaron unánimemente la tesis de que en una gran parte de la población europea se está todavía muy lejos de satisfacer las necesidades de vitaminas. En todo caso, ya se sabe distinguir más exactamente entre avitaminosis y estados de deficiencia de vitaminas, que se hacen notar por síntomas muy distintos, muy difíciles de reconocer en la primera fase. Sólo una minoría de la población seguiría el consejo de los médicos de incluir en la alimen-

tación mucha fruta y muchos legumbres, sobre todo frutas cítricas.

El doctor B. Deus, del Instituto de Bioquímica de la Universidad de Friburgo en Brisgovia, presentó una comunicación sobre las graves consecuencias de una falta de la vitamina B1, la que conduce a una cadena de reacciones que termina con la producción excesiva de la glucoceutóida, seguida por graves perturbaciones de todo el metabolismo. El profesor F. Linneweh, de la clínica infantil de la Universidad de Marburgo, apuntó las graves consecuencias de la falta de triptofan, una de las sustancias de la vitamina niacina (designada también de ácido nicotínico). En la opinión del profesor Linneweh la falta continua de triptofan causa una especie

de "período previo de la pelagra".

El profesor H. D. Cremer, de la Universidad de Gießen, el único catédrico de dietética humana en la República Federal de Alemania, llamó la atención sobre la estrecha relación entre las proteínas de importancia vital y los llamados coenzimas. Muchos de estos coenzimas, a los que cabe la tarea de dar inicio a ciertos procesos bioquímicos, pertenecen al grupo de las vitaminas B. La falta de estas vitaminas puede tener consecuencias graves. El profesor Cremer citó el ejemplo del ácido sulfúrico contenido en el vino que, faltando la vitamina B1, podrá tener el efecto de un tóxico peligroso.

# Ventanas inteligentes para la casa del futuro

Se abrirán y cerrarán solas según la luz, el calor o el ruido de la calle

PARIS (Por André Couture-Spicer). — El "vulgar" cristal que guarnece todavía nuestras ventanas será reemplazado en el futuro por cristales de propiedades asombrosas que han comenzado ya a utilizarse en ciertos locales. Evidentemente su coste es más elevado, pero permiten una visión sin el menor obstáculo ofreciendo a la vez un aislamiento fónico y térmico elevadísimo.

Pero los cristales que serán ampliamente utilizados por la próxima generación serán ampliamente superados antes de fin de siglo; para convencerse de esto basta penetrar en los laboratorios donde se elaboran los productos que serán lanzados a los mercados en un porvenir más o menos cercano. Excepcionales hace sólo unos años, los cristales coloreados absorbentes conocen hoy un éxito cada vez más grande. Absorben en una proporción inas-

o menos elevada los rayos ultravioletas o los rayos infrarrojos sin falsear por ello la percepción de los colores. Una nueva técnica de fabricación permite variar a voluntad su matiz, lo que permite disponer de una más amplia gama y de un descenso de precios.

A estos cristales coloreados en su masa, algunos prefieren los que están cubiertos de una delgada película de óxido metálico que no dificulta para nada la visibilidad. Según el óxido metálico elegido, los cristales así tratados aumentan o disminuyen sus efectos reflectores, o bien sus propiedades reflectoras serán selectivas, dejando pasar, por ejemplo, los rayos infrarrojos más que los rayos visibles del espectro. Algunos de estos cristales sólo permiten la visibilidad en un sentido. Se acaban, pues, los visillos que pro-

tegen la intimidad de los hogares de las miradas de los transeúntes. En una estación británica acaban de instalar un gran cristal que permite a los viajeros que llegan dar un toque de perfección a su peinado, mientras un empleado invisible vigila detrás del espejo las puertas automáticas. Los cristales nuevos favorecen un poco el espionaje.

Hay cosas aún más curiosas: por ejemplo el cristal que reacciona a la luz hasta hacerse opaco con la oscuridad total. Instalando capas intermedias es posible realizar combinaciones múltiples sobre gamas más o menos amplias de longitud de onda. Ciertos compuestos de vidrio y materia plástica varían así sus propiedades de absorción bajo el efecto del calor. Estos vidrios se hacen cada vez más opaco a medida que son expuestos a los cálidos rayos

de sol, haciéndose así cada vez más transparente a medida que el sol se oculta. Asimismo existen en fase experimental cristales cuya absorción varía según la acción de los rayos ultravioletas. Estos vidrios podrán hacerse opacos de noche, lo que permitirá la supresión de los postigos.

A esta ventana del futuro, provista de cristales inteligentes, pueden adaptarse dispositivos que la harán todavía más "susceptible de iniciativas". Por regla general estos aparatos están destinados ante todo a asegurar la apertura o el cierre de la ventana y están conectados a diferentes instrumentos de medida. Uno de estos es sensible a la humedad del aire, asegurando el cierre de la ventana a la menor lluvia y su apertura cuando el tiempo es bueno otra vez. Otro instrumento reacciona al contenido de óxi-

do de carbono de la atmósfera de la habitación asegurando así la ventilación del aposento y la renovación del aire. Evidentemente, cuando la ventana es fija, este aparato puede dirigir el funcionamiento de un ventilador o de un equipo de aire acondicionado.

Otro aparato es sensible a los ruidos de la calle. En cuanto el nivel sonoro se eleva demasiado, el instrumento interviene y da orden de cerrarse a la ventana... y automáticamente ésta volverá a abrirse cuando los ruidos exteriores no pueden ya perturbar el trabajo en las oficinas, talleres, aulas o la tranquilidad de todos los que desean descansar en paz en sus casas.

# Novedades industriales

En una nueva instalación de enfriamiento rápido con control automático, de fabricación británica, se puede conservar el pan recientemente cocido durante varias semanas sin apenas perder ninguna de sus propiedades. La eficacia de la ins-

talación consiste en la velocidad con que puede rebajarse la temperatura del pan a un grado en que apenas se inicia el proceso de endurecimiento. El equipo puede reducir la temperatura de 500 kilos de masa cocida de 27° C. a 20° C bajo cero en una hora, o sea, con mucha mayor rapidez que cualquiera de los demás procedimientos. Es más, puede mantener dicha temperatura durante periodos largos. La instalación es adecuada para trabajos en hornadas, pero puede adaptarse fácilmente a labores continuas. Comprende tres secciones: congeladora, almacén frío y sala de descongelación (esta última fase es inmediatamente anterior al despacho del pan). El enfriamiento se acelera con técnicas de aire congelado, con inclusión de ventiladores y corrientes de aire. El proceso es completamente automático. En todas las etapas se puede usar personal no especializado.

## PAPEL DE TELA PARA DIBUJAR A LAPIZ

Ha sido creado por una firma británica un nuevo papel de tela que proporciona mayor densidad a las líneas hechas con lápiz. El grano del papel hace resaltar el contraste. Este nuevo producto presenta gran resistencia a los tizones al hacerse bosquejos y es apropiado para el archivo facilita las borraduras siendo muy resistente en casos de frecuentes modificaciones. El reverso es anti-resbalante, lo que reduce la posibilidad de que se mueva el papel en las máquinas impresoras. El contraste obtenido es más adecuado par ser captado en microfilm.

# ESCENARIOS Y PANTALLAS

## Cómo fue el año 1968 para el cine español

MADRID (Cifra). — "Mil millones millones de pesetas, aproximadamente, se han invertido en las 119 películas españolas realizadas durante el pasado año", ha manifestado hoy a un redactor de "Cifra" el director de "Uniespaña", don Fernando Blanco Ladrón de Guevara.

"Uniespaña" —prosiguió el Sr. Blanco Ladrón de Guevara— está al servicio de la di-

fusión del cine español en el extranjero y colaboramos muy estrechamente con la Dirección general de Cultura Popular y Espectáculos para conseguir que el cine español se conozca en el Mundo".

Respecto a los mercados de la cinematografía española, dijo "que es prácticamente desconocido, excepto en Hispanoamérica, en que las películas españolas son muy bien acogidas. El último año se han exportado de las 119 películas producidas alrededor de noventa, correspondiendo el número más elevado, 69, a las co-producciones".

"Nuestros proyectos —continuó diciendo el Sr. Blanco— son los de promocionar nuestro cine. Para ello se celebrarán Semanas cinematográficas en Lisboa, Roma, Viena, Brno (Checoslovaquia) y un país de la América de habla española todavía sin designar. La aspiración máxima, por otra parte, es dar a conocer nuestras realizaciones cinematográficas en los países del Lejano Oriente, principalmente en el Japón".

"En el mercado centro-europeo —finalizó— el cine hispano negro "western" del brazo de se introduce sobre todo el género de dúdas las naciones que nos han entreabierto las puertas de esos mercados".

### ...LOS TOROS, DESDE LA BARRERA

#### Exito de las corridas incruentas de Houston

MEJICO (Efe). — Noticias llegadas a esta ciudad indican que las corridas incruentas celebradas en la ciudad de Houston (Tejas), han sido todo un éxito.

En ellas intervinieron la rejoneadora norteamericana Edith Evans y los matadores Jaime Bravo, Ernesto Sanromán "El Queretano", Salvador Dantoyo y Antonio Lomelin. Sanromán fue lesionado en la primera corrida, el día 15, pero

no de gravedad. Se lidiaron reses de vaporariso y San Marcos con cojines en los lomos para ser banderileados. Todos fueron a vuelta al ruedo junto con el empresario mejicano Leonardo Hernandez, organizador de estos festejos.

Al salir de la plaza los "torreadores" fueron casi apiastados por el público que les pegaba autógrafos. Se dijo que dentro de dos meses se darán cuatro corridas incruentas en el Astrotome.

#### FESTIVAL EN BENALMADENA

BENALMADENA (Málaga) (Cifra). — Festival taurino. Casi lleno. Novillos de Villaralva, irregulares.

Isaías Vazquez, aplaudido. Antonio Benete "El Mesías", al dar una estocada al novillo cayó mareado delante de la cara de la res, como consecuencia de los golpes que recibió. Entre una gran ovación, fue trasladado a la enfermería, donde le apreciaron contusiones de carácter leve, salvo complicaciones. Manuel Rubio, dos orejas. Actuó en tercer lugar el rejoneador Francisco Mancebo, que cortó una oreja.

El banderillero Gaspar Jiménez "Gasparín", tuvo que ser asistido de contusión en la nariz, que le produjo "El Mesías" al saltar al callejón.

CORRIDA EN MONTERREY MONTERREY (Méjico) (Efe). Gran entrada. Toros de San Antonio de Triana, cuatro muy buenos y dos difíciles, el sexto fue indultado.

Roberto Ortiz, "El Fotógrafo" cumplió en su primero. Le concedieron dos orejas simbólicas y rabo en su segundo, que fue indultado por su bravura. Manolo Martínez, ovación y vuelta y silencio. Sebastián Palomo "Linares", palmas y gran ovación.

## Un cuerpo de mujeres de «armas tomar» para ayudar al «sheriff» de Clay (Alabama)

### Demasiada despreocupación en Reno

NUEVA YORK (Por Mari Pepa Pardo, de la agencia "Efe"). — Alguien observó hace unos meses que el "sheriff" del condado de Clay (Alabama) andaba mal de personal.

Tan mal el pobre hombre que sólo contaba con un policía para mantener justicia y orden en este condado de 12.500 habitantes.

Ahora la cosa ha mejorado gracias a Ethylene Pope (50 años), encargada de un salón de belleza local, con una voz que nada tiene que envidiar a un sargento del ejército.

Ethylene ha formado un Cuerpo de Policía femenino para ayudar al "sheriff" que cuenta con 80 mujeres y responde al nombre de "Cuerpo auxiliar femenino del condado de Clay".

Las muchachas no visten uniformes, pero son de armas tomar.

Y las armas que están sirviendo para el entrenamiento, bajo la experta vigilancia de Ethylene, pertenecen a las propias mujeres que las traen de su casa para las reuniones que están celebrando en espera de entrar en acción, si el "sheriff" se lo permite.

"Nunca he visto una colección semejante de pistolas, comentaba el "sheriff", que fue espectador en una de las reuniones preparatorias.

Desde pequeños revólveres de tamaño de un monedero hasta rifles semi-automáticos para ahuyentar a los ladrones de gallinas.

Pero, pese a la charla tipo "tu pistola es la mar de mona", y la apariencia tipo ama de casa, las componentes del nuevo Cuerpo de Policía son duras.

Y una vez que aprendieron a cargar las pistolas y a disparar los comentarios iban variando de tono.

"¿Qué hago con mi ladrón?" —preguntaba una respetable señora de pelo blanco— "¡intento asustarle y hacerle huir disparándole unos cuantos tiros a los pies?".

te enredaba en nuestros "ojos", dijeron.

"Le preguntamos qué estaba haciendo y nos contestó en tono desenfadado: pues, robando, ¿qué iba a estar haciendo?".

Y el recepcionista del motel tampoco parecía estar demasiado interesado en el asunto: "Puede llamar a la Policía, si quiere", le dijo cuando bajó al vestíbulo. Mientras tanto el ladrón se escapó.

#### DEMASIADA DESPREOCUPACION

La gente de Reno (Nevada) de los divorcios, es muy despreocupada. Hasta los ladrones son despreocupados.

Los señores Mc Laren, de Vancouver, Canadá, denunciaron a las autoridades de Sparks, comunidad aneja a la ciudad de Reno, el caso del intruso que se encontraron en la habitación del motel donde pagaban.

"El sábado por la noche nos encontramos en la habitación con un tipo que tranquilamen-

### Dos aviones secuestrados en vuelo y obligados a ir a Cuba

NUEVA YORK (Efe). — Un avión con 133 pasajeros a bordo en ruta de Nueva York a Miami (Florida) ha sido obligado a volar a Cuba hoy. El avión pertenece a la "Eastern Airlines".

NUEVA YORK (Efe). — Un avión ecuatoriano, que hacia el viaje de Colombia-Miami, con 83 pasajeros y cinco tripulantes a bordo, fue secuestrado y obligado a desviarse a Cuba hoy, según anuncia la "Compañía Ecuatoriana de Aviación".

### La festividad de los periodistas

(VIENE DE LA PAGINA 2)

El próximo domingo y como continuación de los actos celebrados en la noche anterior, los periodistas honrarán a su Patrono con los tradicionales actos de años anteriores, que en la presente ocasión contarán con la gran satisfacción para la familia periodística, de la imposición de la Medalla de Plata de la Ciudad al presidente de la Asociación de la Prensa, don Esteban Sáez Alvarado. La solemne imposición tendrán lugar en la Casa Consistorial, después de la misa que, a mediodía, será oficiada en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos, sita en la Catedral.

Al almuerzo que la Asociación de la Prensa ofrecerá a su presidente y director de "Diario de Burgos", don Esteban Sáez Alvarado, y al cuadro facultativo de la Asociación, podrán asistir cuantas personas deseen sumarse al homenaje que se rinde al señor Alvarado y cuyas invitaciones pueden ser retiradas en la papelería "Tagra". El almuerzo será ofrecido, a las dos y media de la tarde, en el Hostal Santiago Apóstol.

### Hoy, fiesta de la Policía Municipal

Hoy, lunes, festividad de San Sebastián, la Policía municipal honrará a su Patrono, con diversos actos que darán comienzo con una misa rezada, a las once de la mañana, en la iglesia de la Merced y seguidamente será servida una copa de vino español en las dependencias de la Policía municipal.

### Información nacional...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

rece que el marinero en cuestión ha sido enviado a Madrid.

#### CACERIA

ANDUJAR (Jaén). — Más de cien escopetas han participado en la montería celebrada hoy en la finca "Sardina", a veinte kilómetros del histórico santuario de la Virgen de la Cabeza, en Sierra Morena.

Entre los personajes asistentes figuraban los ministros de Asuntos Exteriores y de Información y Turismo, el Príncipe Juan Carlos, la marquesa de Villaverde y el alcalde de Madrid.

La jornada cinegética estuvo muy animada, cobrándose gran cantidad de piezas.

#### COMITE PARLAMENTARIO FRANCES

BARCELONA (Cifra). — El Comité de Asuntos Extranjeros de la Asamblea Nacional Francesa, que se encuentra actualmente efectuando una visita a España, ha llegado esta tarde a esta ciudad.

Componen dicho Comité siete personas encabezadas por Mr. Jean Jacson. Mañana lunes, día 20, cumplirán a las primeras autoridades.

La QUINIELA ganadora PRESENTADA POR CALZADOS BAHIA CALZADOS DE CALIDAD

#### 17 VARIANTES!!

- At. Madrid-Pontevedra 1
- Valencia - Zaragoza ... x
- Sabadell - Elche ... .. 1
- At. Bilbao - Málaga ... 1
- Coruña-Español ... .. x
- Barcelona - Las Palmas 2
- Córdoba - R. Madrid... x
- R. Sociedad - Granada 1
- Alcoyano - Mallorca ... 1
- Indauchu - Gijón ... .. 2
- Mestalla - Sevilla ... .. 2
- Valladolid-Celta ... .. 1
- Ferrol - Burgos ... .. 1
- Oviedo - Murcia ... .. x

calzados Bambi SOLO PARA NIÑOS

RECAUDADOS 184 MILLONES

Mucho ha aumentado esta semana la recaudación por quinielas, habiéndose alcanzado una de las más importantes cifras, la que han sido alrededor de los ciento ochenta y cuatro millones de pesetas las que se han jugado. La parte que se destinan a premios supone los ciento dos millones de pesetas a repartir entre los tres grupos, o sea a treinta y cuatro millones por grupo.

En el primer escrutinio, finalizado anoche, habían aparecido 6 boletos de 14 aciertos; 108 de 13 y 3.019 de 12. Habrá, por tanto, millonarios y buenos dividendos para los de trece y doce aciertos.

#### Cine Goya

COLOSAL ESTRENO

### «Residencia para espías»

Eddie Constantine, Diana Lorys. - El juego, el vicio y el espionaje en un paroxismo de acción, en el escenario más exótico que puede presentar el cine.

Sesiones 5,30, 7,45 y 10,45 noche

Mayores de 18 años

#### Cine CONSULADO

Impresionante ESTRENO

### «Uno después de otro»

Richard Harrison, Pamela Tudor. - Vengó la muerte de su hermano con ferocidad lenta y premeditada.

Sesiones 5,30, 7,45 y 10,45 noche

Mayores de 18 años

CORDON

5 - 7,45 - 10,45

Una de las películas más espectaculares dentro del género "western".

### ¡Viva Carrancho!

Scope-Color Mayores 18)

Howard Tichy y Fernando Sánchez, en una gesta digna de Zapata o de Villa y con el valor de ambos!

TIVOLI

5,15 - 7,45 - 10,45

IMPORTANTE ESTRENO

Un grupo cumbre de actores franceses, en una película calificada por la crítica como MUY BUENA

### «Sobra un hombre»

Scope-Color (MAYORES 18 AÑOS)

Yo le habrá sido comen- tar y, cuando la vea, le recomendaré a todos!

GRAN TEATRO - CINE

HOY INDISCUTIBLE! LA MEJOR PELICULA DE LA SEMANA

comprate carteleras

### «El hombre del golpe perfecto»

Un espectacular TODD-AO

Pantalla gigante

La película que reúne todas las facetas de la emoción, el "suspense" y la aventura

PRECIO ESPECIAL DE PROPAGANDA PARA PELICULA DE TODD-AO:

BUTACA DE PREFERENCIA: 15 PESETAS

SESIONES: 5,15, 7,45 y 10,45

(Rigurosamente para mayores 18 años)

CINE CALATRAVAS

ESTRENO, espectacular y optimista

### «BAILANDO EL SIRTAKÉ»

La música que ha conquistado al mundo

Sesiones 5,15, 7,45 (numerada) y 10,45 noche

MAYORES 18 AÑOS

PANTALLA NEGRA DESCANSO VISUAL COMPLETO

GENERAL ELECTRICA ESPAÑA LA En Burgos lo instala LIFE

Juan XXIII, núm. 15, bloque 5.º Asistencia técnica garantizada

# El Real Madrid, imbatido, marcha en solitario

## Quemó sus posibilidades el Barcelona en beneficio de Las Palmas

### El Español logró su primer punto positivo

Partido emocionante en San Mamés, no por la calidad de juego, pero sí por lo incierto del resultado. El Málaga no se dio por vencido y hasta los 33 minutos del segundo tiempo sostenía un empate a dos goles que rompió el penalty lanzado por Uriarte. Este mismo lograba el cuarto gol, pero el Málaga consiguió reducir la diferencia a los 44 minutos. Buen partido del bilbaíno Clemente y del portero malagista Catalá con el extremo Oñifano.

—La Real Sociedad se está mostrando goleadora y ayer facturó cinco goles al Granada que marcó sólo el llamado del honor. Gran partido de Mendi-

lure en la Real. El Granada se mostró como equipo muy flojo.

—Casi se podía asegurar que el Barcelona ha perdido todas sus posibilidades de seguir los pasos del Real Madrid. Ayer le batió el equipo de Las Palmas en el propio terreno catalán, adelantándose con un gol que dio paso a un constante dominio azulgrana hasta conseguir empatar. Pero los canarios volvieron a marcar al final del partido asegurando así su victoria y haciendo que el Barcelona sea derrotado por vez primera esta temporada en su terreno.

—Una de los equipos colistas,

el Español, logra puntuar fuera precisamente ante el Coruña que precisaba mucho de esta victoria. Dominaron los coruñeses pero el Español supo defenderse bien y sosteniendo el empate que le daba el gol marcado de penalty, primero de la tarde, igualando después los coruñeses.

—Cuando parecía que los dos goles de ventaja que había logrado el Córdoba sobre el Real Madrid en el primer tiempo le iban a dar la victoria al once andaluz los madrileños se hicieron dueños de la situación en el segundo tiempo para no perder su imbatibilidad y lograron otros dos goles que dejaban el partido en igualdad. Con este resultado, nada inesperado, el Córdoba se hundió más en la cola.

—Partido interesante el celebrado en el campo del Manzanares y que confirma la recuperación del Atlético de Ma-

dríd y el buen momento del Pontevedra que ha jugado también con acierto. El gol de Gárate a los 13 minutos del segundo tiempo dejó resuelto el encuentro. El seleccionado pontevedrés, Fuertes, no pudo brillar.

—Otro colista que puntúa fuera es el Zaragoza, que en Mestalla logró un valioso empate a cero. Los valencianos se mostraron torpes y poco inspirados siendo contenidos bien por la recia defensa aragonesa. Destacaron también los respectivos porteros.

—No demostró el Elche ser el equipo que tiene facilidad para sacar puntos fuera de casa o bien fue que el Sabadell hizo uno de sus mejores encuentros. Los arlequinados dominaron casi todo el encuentro y si marcaron tres goles bien pudieron ser algunos más los que merecieron.

## RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

### Primera División

At. Madrid, 1; Pontevedra, 0. Valencia, 0; Zaragoza, 0. Sabadell, 3; Elche, 0. At. Bilbao, 4; Málaga, 3.

Coruña, 1; Español, 1. Barcelona, 1; Las Palmas, 2. Córdoba, 2; R. Madrid, 2. R. Sociedad, 5; Granada, 1.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Pts.
REAL MADRID	18	13	5	0	34	16	31+13
LAS PALMAS	18	10	5	3	29	22	25+7
BARCELONA	18	9	4	5	24	11	22+4
REAL SOCIEDAD	18	6	7	5	24	21	19+1
SABADELL	18	8	3	7	24	25	19+1
ELCHE	18	5	8	5	18	16	18+2
VALENCIA	18	7	4	7	24	25	18-2
ATLETICO DE BILBAO	18	6	6	6	30	32	18
ATLETICO DE MADRID	18	5	7	6	24	23	17-1
PONTEVEDRA	18	5	6	7	14	15	16-2
CORUNA	18	6	4	8	26	32	16-2
MÁLAGA	18	5	5	8	25	23	15-3
GRANADA	18	7	1	10	18	25	15-1
ESPAÑOL	18	6	2	10	21	25	14-4
ZARAGOZA	18	5	4	9	20	27	14-4
CORDOBA	18	3	5	10	21	38	11-9

### Segunda División

C. Sotelo, 4; J. Industrial, 1. Alcoyano, 1; Mallorca, 0. Indauchu, 0; Gijón, 4. Mestalla, 1; Sevilla, 2. Valladolid, 2; Ceita, 0.

Ferrol, 1; Burgos, 0. Betis, 0; Ilicitano, 0. Oviedo, 0; Murcia, 0. Rayo Vallecano, 2; Onteniente, 0. Cádiz, 2; Alavés, 0.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Pts.
SEVILLA	19	14	1	4	29	14	29+11
FERROL	19	12	3	4	34	19	27+7
CELTA	19	12	1	6	29	15	25+7
MURCIA	19	10	4	5	31	24	24+6
MALLORCA	19	10	2	7	27	18	22+4
BETIS	19	8	5	6	31	21	21+1
GIJON	19	8	5	6	24	19	21+3
RAYO VALLECANO	19	9	2	8	31	26	20
OVIEDO	19	8	4	7	24	22	20
CALVO SOTELO	19	7	5	7	21	16	19+1
CADIZ	19	8	2	9	28	35	18-2
ALAVES	19	8	2	9	21	33	18-2
VALLADOLID	19	8	1	10	38	25	17-3
ILICITANO	19	6	4	9	22	25	16-2
BURGOS C. F.	19	6	4	9	22	30	16-2
ONTENIENTE	19	7	1	11	23	27	15-3
MESTALLA	19	5	5	9	28	38	15-6
ALCOYANO	19	5	4	10	29	34	14-8
INDAUCHU	19	5	3	11	20	33	13-7
JEREZ	19	3	4	12	18	50	10-8

### Tercera División

#### Grupo Segundo

Avilés, 6; Júpiter, 0. Arenas, 3; Sabero, 2. Bilbao At., 2; Ponferradina, 0. Baracaldo, 2; Torrelavega, 0. Erandio, 2; Rayo Cant., 1.

Santander, 4; Europa, 2. Bembibre, 0; Sestao, 1. Cacabelense, 2; Basconia, 4. Hullera, 3; Guecho, 1. Leonesa, 2; Villosa, 2.

#### Tercer Grupo

Ejea, 3; Oberena, 0. Binéfar, 1; Chantrea, 1. Barbastro, 0; Huesca, 3. Logroñés, 1; Aragón, 1. Motrico, 2; Arenas, 0. Eibar, 2; Tudelano, 1.

Real Unión, 3; Calahorra, 1. San Sebastián-At. Monzón, se juega hoy. Numanca, 2; Teruel, 1. Osasuna, 2; Andorra, 1.

## NO VENCIO MAMO WOLDE EN ELGOIBAR

### El etiope se mostró reservón y llegó en séptima posición

SAN SEBASTIAN (Alfil). — En la localidad guipuzcoana de Elgoibar, se han disputado hoy el 26 memorial "Juan Muguerza" de cross, competición de carácter internacional a la que habitualmente concurren gran número de atletas extranjeros, que se preparan así, en terreno similar, con vistas al cross internacional de San Sebastián, que se celebra al domingo siguiente. Desde el momento de la salida se advirtió que el etiope Mamo Wolde no iba a intentar ganar, puesto que corrió en plan reservón, metido en el paquete de corredores, en tanto que su compañero Maresha, Mariano Haro y el escocés Stewart tiraban en cabeza, para mantenerse destacados a lo largo de toda la prueba, alternándose.

La clasificación oficial del 26 memorial Juan Muguerza, ha sido la siguiente:

1. Jackie Steward, Escocia, 27-08-8.

2. Mariano Haro, España, 27-11-4.

## El italiano Bertini se proclama campeón de Europa de los pesos welters al vencer al titular por k. o.

BOLONIA (Alfil). — El púgil italiano Silvano Bertini, es el nuevo campeón europeo de los pesos welters, al haber vencido por K. O. en el décimo tercer asalto al poseedor del título, el negro holandés Ed-win "Fighting" Mack. Ambos pugiles pesaron 67 Kg.

La pelea ha registrado alternativas, porque Bertini salió con intención de dosificar sus fuerzas, mientras Mack, joven de facultades aunque poco técnico, atacaba con golpes cortos y veloces.

# Hoja del Lunes

Lunes, 28 de enero de 1965

## El Ferrol venció por 1-0 al Burgos

### El equipo burgalés se mostró fuerte y pudo haber empatado el partido, habiendo sacado ocho corners

CRONICA DEL PARTIDO PRESENTADA POR...

## CALZADOS JOSE RUIZ y Hno. S.R.C.

Plaza José Antonio, 28 **Teléfono 203446**

ZAPATOS ESPECIALES PARA COLEGALES

Fabricantes seleccionados para esta Casa

Calidad y garantía de dos generaciones

EL FERROL DEL CAUDILLO (Alfil). — Por la mínima diferencia —un gol a cero— ha vencido el Ferrol al Burgos, en el encuentro jugado en el estadio "Manuel Ribera", ante numerosísimo público. El partido transcurrió con una monotonía que sólo conseguía evadirse en los momentos culminantes de remates a gol, que fueron bastantes y peligrosos.

El equipo visitante jugó sin prisas y llegó al área ferrolina en algunas ocasiones, pero no supo realizar jugadas que culminaran con éxito los avances.

El gol llegó a los 43 minutos de la primera parte, que tuvo algunos momentos muy aburridos. Juan en una jugada bonita, pasa a Ertivi, éste engaña a Payno, que sale a la desesperada, recoge Germán y marca.

La segunda parte fue más

movida y las continuas avanzadas de ambos bandos son más peligrosas. En el minuto 13, Goyarán falla una clara ocasión de gol y Roberto en el minuto 22.

Los jugadores castellanos se mostraron muy fuertes y combativos entre los que sobresalieron Zamora, Payno, José Luis, Olalde y Goyarán. El Ferrol puso voluntad, sobresalieron Zumalave, Arturo, Pascual y Juan.

Arbitró acertadamente, el señor Olabarria. A sus órdenes los equipos alinearon los siguientes hombres:

Burgos. — Payno; Amavisca, Zamora, Aramburuzabala; Alcocorta, José Luis; Iturricha, Olalde, Goyarán, Iriarte y Angelín.

Ferrol. — Zumalave; Pepiño, Arturo, Carlos; Pascual, Rurre; Juan, Ertivi, Germán, Roberto y Arroyo.

ner del Ferrol y a los 43 minutos llega su gol. Un envío de Ertivi desplazando de sitio a Payno y Germán desvia ligeramente el balón a la red. El gol anima al Ferrol que a los 44 minutos saca otro corner. Pero el Burgos replica y Olalde y Goyarán están a punto de conseguir el empate, que anula Zumalave el del segundo haciendo una gran parada.

La segunda parte la inicia con fuerza el Burgos que lanza un corner a los cuatro minutos y a continuación remata Olalde salvando Arturo bajo los palos. Otros dos corners a continuación para los burgaleses deteniendo Zumalave. A los 15 minutos José Luis se ve obligado a enviar a corner que salva Payno, que después se ve obligado a arrojarle a los pies de Ertivi para evitar el gol. A los 20 minutos otro corner del Ferrol lanzado fuera. A los 28 minutos Germán que detiene bien Payno. El juego se hace más lento debido a la pesadez del campo.

Va media hora de juego y el Ferrol fuerza su ataque. Sacó una falta peligrosa cerca del área que Payno detiene. Nueve tiros de Aurre y otra vez Payno se luce y un minuto después batido el portero burgalés salva Zamora bajo los palos el tiro de Germán enviándolo a corner. Hay más peligro en el área burgalesa en estos minutos, pero en los cinco minutos finales el Burgos intenta el empate atacando con mayor decisión. Un tiro de Alcocorta pasa cerca del poste y en el minuto final saca el Burgos un corner que despeja de puño Zumalave anulando la última oportunidad de los visitantes para igualar.

El Burgos ha hecho en general un buen partido, sabiendo defenderse con acierto y atacando con rapidez. Los constantes cambios de sus delanteros desconcertaron al Ferrol que no estuvo a la altura de otras jornadas.

Finalizado el partido el presidente del Burgos hizo las siguientes declaraciones: "El equipo ha jugado tan bien como el día que venció al Celta en su campo, pero esta tarde no ha tenido la suerte de aquel día. Voy a felicitar a todos mis jugadores, pues aunque hayamos perdido han jugado muy bien y estoy satisfecho. Espero que el próximo domingo en Valladolid logremos algo positivo y que los aficionados burgaleses acompañaran a su equipo para animarle en un partido en que nos vamos a jugar mucho los dos equipos rivales regionales".

## SEGUNDA DIVISION

### Una baja y dos expulsados en el Onteniente

El Celta no ha podido sostener su posición en el estadio Zorrilla de Valladolid, perdiendo por dos goles en un partido jugado de poder a poder y con mayor dominio vallisoletano en la segunda parte. Rocal en la primera parte y en la defensa céltico Herminio en su puerta al intentar desviar un remate de Docal fueron los autores de los goles.

—De nada le valió al Betis su abrumador dominio sobre el Ilicitano ya que entre el sistema defensivo del equipo visitante y la excelente actuación del portero Esteban no hubo posibilidad de marcar un solo gol. El Betis recargó demasiado su juego por el centro del campo.

—Otro partido negado para los goles el jugado en Oviedo, ofreciendo los locales un pobre encuentro, mientras el Murcia, cerrado a la defensiva, se mostró seguro ante los flojos ataques locales. Destacó también el portero murciano Gómez.

—El Cádiz consiguió, no sin esfuerzo, imponerse al Alavés en el que han faltado rematadores. Pero contra el Cádiz no acertó a dominar el centro del campo. Marcó Ortega en el primer tiempo y Matias en la continuación logró el segundo gol.

—Tuvo suerte el Alcoyano al conseguir su gol al recoger Arcángel un balón rebotado en el cuerpo del defensa mallorquín Doró. Y la tuvo cuando faltando dos minutos fue castigado con un penalty que tirado por Candela detuvo su portero Panchito. De esa forma logró su valioso triunfo el Alcoyano.

—Goleada del Calvo Sotelo al colista del grupo. Madrugó el primer gol, marcado al minuto de juego por Alfonseda. Empata Alvarez, para luego marcar nuevos goles Castany, Marín y Alfonseda nuevamente. El Calvo Sotelo hizo una gran segunda parte.

—Por la mañana, en Vallecas el Rayo por 2-0 al Onteniente. El defensa del Onteniente, Me-

na, sufrió fractura de maleolo derecho. Fue también expulsado su extremo Diestro por protestar y al finalizar el primer tiempo también tomó el camino de los vestuarios el defensa Bermúdez. El primer gol del Rayo lo marcó Mariano de penalty. Después hizo Botello el segundo.

## Primera División de baloncesto

RESULTADOS

Real Madrid, 94; Juventud, 76.

San José, 102; Náutico, 55. Kas, 59; Barcelona, 50.

Mataró, 93; Manresa, 72.

Picadero, 83; Atlético San Sebastián, 46.

Estudiantes, 78; Bosco, 71.

## Baloncesto burgalés

Tercera División

Arlanza, 56; Seminario Mayor, 20.

J. O. C., 32; Club Ciclista, 15.

Atlético (B), 27; Estudiantes, 26.

Colegio Mayor, 34; E. Obras Públicas, 10.

Clasificación: Arlanza, 6 puntos; Atlético (A) y Atlético (B), 6; JOC, Seminario Mayor, Colegio Mayor, 4; Estudiantes, 2; Club Ciclista y E. Obras Públicas, 0.

JUVENILES

Seminario San José, 28; Seminario Mayor, 23.

La Merced, 2; Castilla, (B), 0.

Atlético Burgalés, 0; Castilla (A), 2.

Clasificación:

La Merced, 8 puntos; Seminario Mayor, Seminario S. José y Castilla (A), 4; Castilla (B), 2 y Atlético Burgalés, 2.

# CESAR

con la garantía de sus representadas Firmas de gran solvencia en los mercados mundiales.

**OFRECE:**

Las instalaciones más modernas de aire acondicionado. Calefacción central y para bloques de viviendas.

TERMOVENTILACION - PANELES RADIANTES - CALOR NEGRO

**SOLICITE:**

Presupuestos sin compromiso a

# CESAR

Agente Comercial Colegiado.

San Juan, 37, 2.º derecha. Tfno. 201289. — BURGOS.

## DOMINGO, 26

### a VALLADOLID

TODOS A ANIMAR AL BURGOS C. F.

Varias salidas

Despachamos localidades para el partido

GRAN CARAVANA DE MODERNOS AUTOCARES en

## VIAJES CLUNIA

Ag. G. B. 134 Int. Haro S. A.

PALOMA 25 • TELEFONO 206633